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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA EM 26/9/2006

Presidência do Deputado Rogério Correia

Sumário: Comparecimento - Falta de quórum - Ordem do dia.

Comparecimento

- Comparecem as Deputadas e os Deputados:

Mauri Torres - Rogério Correia - Antônio Andrade - André Quintão - Biel Rocha - Elisa Costa - Jô Moraes - João Leite - Laudelino Augusto -  
Pinduca Ferreira - Roberto Carvalho - Weliton Prado.

Falta de Quórum



O Sr. Presidente (Deputado Rogério Correia) - Às 14h15min, a lista de comparecimento não registra a existência de número regimental. A 
Presidência deixa de abrir a reunião, por falta de quórum, e convoca as Deputadas e os Deputados para a reunião ordinária de amanhã, dia 27, 
às 14 horas, com a seguinte ordem do dia (- A ordem do dia anunciada é a publicada nesta edição.).

ATA DA 36ª REUNIÃO ESPECIAL DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, EM 25/9/2006

Presidência do Deputado Rogério Correia

Sumário:  Comparecimento - Abertura -  Atas  -  Composição da Mesa -  Destinação da reunião  -  Execução  do Hino Nacional  -  Leitura de 
mensagem - Palavras da Secretária Eleonora Santa Rosa - Entrega de placa - Palavras do Sr. Nestor Coelho Sant’Anna - Palavras do Sr.  
Presidente - Encerramento - Ordem do dia.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

Rogério Correia - Célio Moreira - Gustavo Valadares.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Rogério Correia) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, 
iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura das atas das três reuniões anteriores.

Atas

- O Deputado Célio Moreira, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura das atas das três reuniões anteriores, que são aprovadas sem restrições.

Composição da Mesa

O locutor  - Convidamos a tomar assento  à Mesa a Exma.  Sra.  Eleonora  Santa Rosa, Secretária  de Estado de Cultura,  representando o 
Governador do Estado, Aécio Neves; e os Exmos. Srs. Nestor Coelho Sant'Anna, Presidente da Rádio Inconfidência; Antônio Achilis Alves da 
Silva, Presidente da Fundação TV Minas - Cultural e Educativa; Aloísio Lopes, Presidente do Sindicato dos Jornalistas Profissionais de Minas  
Gerais; Octávio Elísio Alves de Brito, Presidente do Instituto Estadual do Patrimônio Histórico e Artístico de Minas Gerais - Iepha-MG -; e Renato  
Pinto Venâncio, Superintendente do Arquivo Público Mineiro.

Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear a Rádio Inconfidência por seus 70 anos de fundação.

Execução do Hino Nacional

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional.

- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Leitura de Mensagem

O locutor  -  Neste  instante,  farei  a  leitura de mensagem do Deputado Domingos  Sávio,  autor  do requerimento que deu origem a  esta  
homenagem. (- Lê:)

"Impossibilitado de comparecer à reunião especial em homenagem à Rádio Inconfidência, gostaria de levar meus cumprimentos a toda equipe 
da rádio pelos 70 anos de atividade, desenvolvendo um trabalho tão importante de valorização da cultura mineira e brasileira.

Ciente da  importância  dessa  data não apenas  para a rádio,  mas  para o  nosso  Estado,  apresentei  requerimento à  Mesa  da  Assembléia  
solicitando a realização desta solenidade. Infelizmente, entretanto, a reunião foi agendada para uma data em que já tínhamos programado 
compromisso com o Governador Aécio Neves, motivo pelo qual não pude comparecer a tão significativa solenidade para o Legislativo mineiro.

Congratulando-me  com  todos  que  de  alguma  forma  contribuíram  para  essa  história  de  sucesso  da  Rádio  Inconfidência,  reitero  meu 
compromisso  de  continuar  trabalhando  como  árduo  defensor  da  cultura  mineira,  sempre  com  a  consciência  de  que  temos  na  Rádio 
Inconfidência um dos principais instrumentos de valorização da nossa cultura e afirmação de nossa identidade".

Palavras da Secretária Eleonora Santa Rosa

Exmos. Srs. Deputado Rogério Correia, 2o-Vice-Presidente da Assembléia, aqui representando o Presidente da Casa, Deputado Mauri Torres; 
Nestor Coelho Sant’Anna, meu querido amigo, Presidente da Rádio Inconfidência, a grande homenageada de hoje; Antônio Achilis, Presidente 
da Rede Minas; Aloísio Lopes, Presidente do Sindicato dos Jornalistas Profissionais de Minas Gerais; Otávio Elísio Alves de Brito, Presidente do 
Iepha; Renato Pinto Venâncio Superintendente do Arquivo Público Mineiro; demais colegas do Sistema Estadual de Cultura.

Em nome do governo de Minas Gerais e do Sistema Estadual de Cultura, cumprimento os presentes e agradeço a todos os representantes da 
Assembléia Legislativa de Minas Gerais esta homenagem à Rádio Inconfidência pelo transcurso de seus 70 anos.

A  comemoração  desta  data  é  realmente  motivo  de  orgulho  para  todos  nós,  mineiros.  Orgulho  porque  a  Rádio  Inconfidência  pode  ser  
considerada hoje uma das mais tradicionais emissoras do País, consolidando-se como referência de quem quer saber o que acontece em Minas  
e com os mineiros.



Orgulho também porque não é todo dia que uma emissora de rádio atinge sete décadas de trabalho contínuo, com uma imagem totalmente  
revigorada. Entre 2005 e 2006, a Inconfidência recebeu investimentos substanciais do governo de Minas, que está possibilitando uma completa 
adequação de sua estrutura física e tecnológica. Desde a compra de transmissores e equipamentos de estúdio até a digitalização de acervos 
musicais e de programas comerciais, que entraram para a história do Estado, tudo está sendo contemplado pelo programa de reestruturação.

Hoje podemos garantir que a mais tradicional rádio do País resgatou a sua dignidade. Aos 70 anos de idade, a Inconfidência se prepara para  
enfrentar a era digital, com a aquisição de recursos de última geração. E isso, caros Deputados e demais presentes, só pode ser motivo de  
muito orgulho para todos os mineiros.

Durante todos esses anos, a Rádio Inconfidência foi conhecida como "o gigante do ar", "a voz de Minas para todas as Américas" e tantas outras  
definições. Com programas que tratam de temas diversos, a emissora sempre buscou interagir com o ouvinte, atender suas necessidades 
abrindo um canal para o homem do campo, para os problemas da cidade, para a prestação de serviços e discussão de problemas que afetam a 
população.

A  Inconfidência  foi  a  primeira a franquear  um espaço  específico  para a música  popular  brasileira,  criando,  em 1978, A Brasileiríssima,  
freqüência FM, justamente em uma época em que a música estrangeira dominava mais de 80% do mercado fonográfico brasileiro. Uma atitude  
pioneira, como tantas outras que marcaram a sua trajetória.

Pela emissora passaram, e ainda permanecem, grandes nomes da música e da cultura do País. A Inconfidência é uma indutora de muitos 
talentos.  Na  programação  atual,  tanto  do  canal  AM  quanto  do  canal  FM,  o  tradicional  e  o  contemporâneo  convivem  harmonicamente,  
valorizando todas as manifestações culturais de nosso Estado.

A Inconfidência está presente em todo o Estado. A emissora mantém um acordo de troca de conteúdos com a Rádio França Internacional e com  
a BBC de Londres, garantindo informação ágil e segura, conectada a tudo o que acontece no Brasil e no mundo.

Por isso, não poderíamos jamais deixar de destacar a participação dos profissionais na consolidação do espaço ocupado hoje pela Inconfidência. 
Uma equipe coesa, competente e lutadora, que se mostrou capaz de superar os obstáculos com muita garra e determinação. Uma equipe que  
tem à frente um profissional da mais alta categoria, da mais alta excelência, que é o Nestor Sant’Anna, a quem agradeço ter aceitado nosso  
desafio e ter tanta dedicação e amor à rádio. Nós o chamamos num momento difícil, pois acreditamos que em suas mãos a emissora superaria 
os problemas e daria um passo fundamental para abrir outro horizonte de muitos mais 70 anos pela frente.

Mais uma vez, agradeço também esta homenagem e reafirmo o compromisso do governo de Minas e do Sistema de Cultura do Estado na  
consolidação da Rádio Inconfidência como a voz do povo de Minas, destinada à valorização da cultura, da informação e da formação do cidadão 
mineiro, uma rádio sintonizada com o seu tempo e preparada para os desafios do século XXI. Muito obrigada.

Entrega de Placa

O locutor - Neste instante o Deputado Rogério Correia, representando o Deputado Mauri Torres, Presidente da Assembléia Legislativa, fará 
entrega ao Sr. Nestor Coelho Sant’Anna de placa alusiva a esta homenagem. Solicitamos que se coloquem no local indicado pelo cerimonial. A 
placa contém os seguintes dizeres: "Desde sua inauguração, a Rádio Inconfidência cumpre com sucesso a missão de valorizar a produção 
cultural do Estado e do País. Sempre atenta às mudanças e comprometida com a qualidade da programação, vem sendo um canal de instrução,  
informação, prestação de serviços e promoção da cultura mineira e brasileira. A homenagem e o reconhecimento da Assembléia Legislativa a 
tão prestigiosa emissora, por ocasião dos seus 70 anos de fundação. Belo Horizonte, 25 de setembro de 2006.".

- Procede-se à entrega de placa.

Palavras do Sr. Nestor Coelho Sant’Anna

Exmo. Sr. Deputado Rogério Correia, neste ato representando o Presidente da Casa, Deputado Mauri Torres; Exma Sra. Eleonora Santa Rosa; 
Exmos. Srs. Antônio Achilis; Renato Pinto Venâncio; Octávio Elísio Alves de Brito; Aloísio Lopes; Deputados; queridos companheiros e amigos  
da Rádio Inconfidência, ressaltando a grata presença de João, nosso antecessor que muito nos orgulha.

Fins instrutivos e intelectuais: assim constou no contrato assinado entre o Governo de Minas e o Ministério da Viação, em 1936, no item que 
traduzia os objetivos da emissora pública que acabava de nascer, a Rádio Inconfidência. Era Governador do Estado o Sr. Benedito Valladares, 
que tinha como seu Secretário da Agricultura o engenheiro Israel Pinheiro, preocupado com a comunicação e o intercâmbio com os recônditos  
centros produtores do Estado nas suas várias regiões. À época, o Brasil era um bolsão de analfabetismo, com uma impressionante taxa de  
70%, agravada pela deficiência das vias de transporte e pela precariedade da comunicação terrestre. Era preciso aproximar os mineiros, 
oferecendo-lhes condições de atualização, por meio da divulgação de fatos, notícias e informações importantes e úteis para o seu cotidiano.

A Feira Permanente de Amostras, localizada na Praça Rio Branco, no início da Avenida Afonso Pena, abrigou a sua primeira sede, e de lá, por  
longos anos, a Inconfidência orgulhava-se de ser "a voz de Minas para toda a América", completando o "slogan" com a informação de sua 
potência: 880kc, 22.000W na antena e onda de 341m.

Nasceu grande e abençoada, comentam os companheiros veteranos, porque sua primeira transmissão externa foi para cobrir um congresso  
eucarístico internacional realizado em Belo Horizonte, na Praça Raul Soares, na semana da sua fundação.

Era igualmente importante para a Secretaria  de Agricultura tê-la  como veículo  de informações ao homem do campo,  ao produtor  rural,  
ensinando técnicas agrícolas e manejo de seus rebanhos. Tanto assim que é nosso o orgulho incomum de mantermos no ar, ininterruptamente,  
o mais antigo programa radiofônico mundial, "A Hora do Fazendeiro", criado e produzido por João Anatólio Lima.

Marcante também o fato de, em 1938, a Inconfidência formar, pela primeira vez em Minas Gerais e talvez no Brasil, uma rede de transmissão  
da Copa do Mundo de Futebol, realizada na França naquele ano. Vale registrar que a Rádio Inconfidência já surgiu como a mais potente  
emissora do Brasil, sendo, aliás, em um congresso sul-americano de radiodifusão, realizado em 1960 na Capital argentina, qualificada como a 
"emissora-padrão do continente".

A era do rádio proporcionou à Inconfidência tempos de grandiosidade que justificaram seu reconhecimento como "o gigante do ar". Famosos 
programas de auditório e liderança na produção de radioteatro justificavam as quatro orquestras abrigadas pela emissora e tantos cantores e 
atores que figuravam no seu "cast" de contratados exclusivos.



Com o advento e a popularização da televisão, a rádio se adapta à nova realidade, e as orquestras e cantores são substituídos por discos de  
vinil ou fitas magnéticas. As novelas deixam espaço para um maior número de informativos e cedem lugar a mais serviços de utilidade pública.

Em 1978, a Inconfidência lança sua estação de FM, comprometendo-se a valorizar os artistas mineiro e brasileiro, irradiando o melhor da MPB,  
comandando um "show" de brasilidade.

Alguns setores do governo abrigaram a emissora pública na sua trajetória de porta-voz dos nossos traços fundamentais, da nossa linguagem 
peculiar,  de  nossas  tradições  e  do jeito  especial  de comunicar  quem somos,  o  que representamos  e  como podemos contribuir  para  os 
panoramas  político,  econômico,  social  e  cultural  de  Minas  e  deste  nosso  país  grandioso,  às  vezes  vitimado pela  inconseqüência  e  pelo 
despreparo de personagens que lhe querem subtrair a dignidade.

Hoje somos parte, com muita propriedade e muito acerto, do Sistema Estadual de Cultura, compondo um painel de entidades que trabalham 
integradas pela valorização e pela continuidade das mais genuínas manifestações artísticas e culturais do nosso povo. Estamos no mercado da  
comunicação  balizados  pela  ética,  pelo  respeito  aos  princípios  básicos  da  nossa  matéria  e,  sobretudo,  motivados  por  aqueles  que  nos  
sintonizam e nos prestigiam com seu apreço e seu aplauso em Minas Gerais, no Brasil, na América, no mundo inteiro, pelas nossas ondas 
médias e curtas, ou pela internet.

A concorrência comercial desmedida e a busca pela audiência a qualquer preço torna o setor de telecomunicações um dos mais disputados no 
espectro da mídia, no Brasil e no mundo.

Com isso, formam-se grandes redes, nacionais e internacionais, que uniformizam pensamentos e modos de fazer, em detrimento dos sons  
regionais, reduzindo a participação dos agentes locais de cultura a espaços cada vez mais raros. Nesse cenário, a existência de emissoras 
públicas comprometidas com a formação do cidadão e com as manifestações regionais é fundamental para a sobrevivência dos sotaques e das  
expressões locais e para a resistência de um povo aos modelos importados que reduzem, cada vez mais, o espaço para trabalhos e tendências  
ainda não consolidados pela grande mídia.

Associada à Arpub, rede de emissoras públicas que reúne rádios de 16 Estados brasileiros, a Rádio Inconfidência é canal essencial para a livre 
circulação interna ou externa de idéias e de trabalhos culturais mineiros,  contribuindo, assim, para a circulação e a manutenção de uma 
diversidade cultural muitas vezes oprimida pelas brutais regras de um mercado voltado excessivamente para o lucro imediato e para o sucesso  
construído de forma artificial.

A existência de emissoras públicas, como a Rádio Inconfidência, é condição sem a qual não se sustentaria uma sociedade democrática, em que  
a pluralidade de vozes fosse respeitada e incentivada.

Somos um patrimônio dos mineiros. Pulsamos junto à comunidade. Merecemos, por nossa história de veículo formador e transformador da  
sociedade que nos  cerca,  o apreço e o carinho dos cidadãos e das cidadãs de Minas,  materializados na atual  decisão governamental de 
recompor e revitalizar a emissora, que vinha carregando o peso do desgaste natural do tempo, ampliado por eventual ausência de priorização 
para a retomada de seu vigor e da sua importância.

Certo é  que a Rádio Inconfidência  comemora  seus 70 anos sob o signo da mudança,  da transformação,  da recuperação do seu parque 
tecnológico e, antes e acima de tudo, de seu peso conceitual. A confiança, o entusiasmo e a alegria voltaram a percorrer os estúdios, a técnica, 
os transmissores, os escritórios e os corredores de nossa sede, por enquanto ainda carente de melhores tratos físicos, mas por muito pouco 
tempo, temos certeza. Trabalhamos na recuperação de nossa memória com as antenas voltadas para o futuro, que acena, nos próximos cinco 
anos, para a evolução que oferecerá aos ouvintes o som perfeito da rádio digital.

Somos gratos, Sr. Presidente, Sras. Deputadas, Srs. Deputados, Sra. Secretária, senhoras e senhores, pela ação de governo que resultou no 
Programa de Revitalização da Rádio Inconfidência, sob responsabilidade da Secretaria de Estado da Cultura, que confiou à atual administração  
da  emissora  a  coordenação  do  tempo  novo  que  estamos  vivendo.  Somos  gratos,  Sr.  Presidente,  pelo  apoio  e  pelo  aplauso  do  povo,  
consubstanciados na decisão do ilustre Presidente Mauri Torres, corroborados pelo requerimento generoso do Deputado Domingos Sávio e 
apoiados pelos ilustres Deputados que compõem esta Egrégia Casa, e por nos honrarem com tão expressiva e tocante homenagem. 

As boas convergências conspiram a nosso favor. Hoje, 25 de setembro, é o Dia do Rádio, assim instituído por ser a data de aniversário de 
Roquete Pinto, precursor do radialismo no Brasil. Sentimo-nos duplamente homenageados. E que Deus nos proteja! Obrigado."

Palavras do Sr. Presidente

Boa-noite a todos e a todas. Agradeço o comparecimento de todos vocês. De forma especial, cumprimento os componentes da Mesa e as  
demais  autoridades.  Saúdo  a  Exma.  Sra.  Eleonora  Santa  Rosa,  Secretária  de  Cultura,  cuja  presença  agradeço  mais  uma  vez,  hoje  
representando o  Exmo.  Governador  do Estado de Minas  Gerais,  Aécio  Neves.  Cumprimento também o jornalista  e  Presidente da  Rádio  
Inconfidência, Sr. Nestor Coelho Sant’Anna. Muito obrigado e parabéns pelo trabalho que vem desenvolvendo agora à frente dessa nossa rádio.

Saúdo ainda o Sr. Antônio Achilis, Presidente da Rede Minas, a quem mando um grande abraço e cumprimento pela presença; o Sr. Aloísio  
Lopes, companheiro e amigo, Presidente do Sindicato dos Jornalistas Profissionais de Minas Gerais; Sr. Octávio Elísio, Presidente do Iepha; o 
Sr. Renato Pinto Venâncio, superintendente do Arquivo Público Mineiro. Em primeiro lugar, gostaria de dizer que é uma honra estar presidindo  
esta homenagem à Rádio Inconfidência, solicitada pela Assembléia Legislativa, o que faz justiça aos 70 anos dessa rádio. É, antes de tudo, um  
tributo a uma das mais tradicionais e respeitadas emissoras de todo o País.

Valorizando, desde o seu início, a cultura brasileira e especificamente a mineira, sua trajetória constitui um importante retrospecto de nossa  
própria história.

A Inconfidência nasceu para cumprir um nobre papel: integrar as diversas partes de Minas Gerais. Estado com tantas diferenças regionais,  
expressas em sotaques e hábitos culturais próprios, conseqüência de nossa grande extensão territorial, mereceu de Guimarães Rosa uma frase  
de mestre: ‘Minas são muitas’."

Hoje, estamos transmitindo, ao vivo, pela TV Assembléia esta homenagem à Rádio Inconfidência pelos seus 70 anos. Eu comentava com a 
nossa Secretária como a evolução da tecnologia é rápida, e a Rádio Inconfidência vem acompanhando também essa rapidez da inovação 
tecnológica. Há 70 anos, quem imaginava que poderíamos hoje ter uma integração com a TV Assembléia e com várias outras emissoras de 
Minas Gerais com tanta facilidade?

Imaginemos: naquela época, há 70 anos, como fazer uma integração de um Estado tão diversificado e com tantas dificuldades? A idéia foi fazer  



com que algo desse unidade a um Estado, onde, como disse Guimarães Rosa, Minas são muitas. Graças à evolução tecnológica, hoje esses  
instrumentos são eficazes, mas o papel que a Rádio Inconfidência cumpriu nesse processo foi muito importante. Nossa juventude não pôde 
ainda perceber o significado e a importância desse instrumento da radiodifusão, em especial a da Rádio Inconfidência naquele momento, o que 
persiste até hoje.

Para que essas muitas e pequenas Minas se unissem num Estado forte e integrado, foi concebida uma emissora de radiodifusão em uma época  
em que praticamente não havia telefone para ligar a Capital ao interior. Não tínhamos estradas asfaltadas e muito menos linhas aéreas. Foi o  
governo Benedito Valadares o responsável pelo investimento radiofônico que viria estreitar os laços entre o governo e o povo mineiro.

Nosso radiojornalismo nasce daquela necessidade de cobertura dos acontecimentos políticos, econômicos e sociais da época. Além do pioneiro  
"Hora do Fazendeiro", já aqui citado pelo nosso João Anatólio Lima - aliás, o programa mais popular do Brasil e o mais antigo do mundo,  
destinado ao público  rural -,  criou-se um elenco de músicos,  maestros,  cantores e atores.  Eles se tornaram responsáveis por concertos, 
programas de auditório e humorísticos,  espetáculos musicais,  que, junto da cobertura esportiva,  levaram à conquista de altos índices de  
audiência. 

Desde então, criou-se uma tradição estruturada no binômio credibilidade e aceitação popular. Atingindo todos os Municípios e direcionada a  
diversas  classes  sociais  e  faixas  etárias,  sem se  descuidar  do  foco  na  prestação  de  serviços,  a  diversificada  programação  do  sistema 
Inconfidência supre os mais diversos interesses.

O mais abrangente dos meios de comunicação de massa, podendo chegar aos pontos mais remotos, o rádio vem fornecendo à população  
cultura e educação política, por seu caráter extremamente democrático. Mesmo assim, refletiu tempos sombrios. Logo após seu nascimento, a 
emissora se veria submetida à censura do Estado Novo. A mesma censura voltaria durante os anos de chumbo da ditadura militar.

Mas a Rádio Inconfidência, lançando e divulgando tantos talentos artísticos e jornalísticos, sempre conseguiu, apesar dos momentos difíceis,  
estar próxima de seu ouvinte, seja no rádio da cozinha, seja no painel do carro, seja no computador do escritório. Esse, sem dúvida, é o grande 
segredo de sua perene atualidade.

Intrinsecamente ligada ao cotidiano dos mineiros, a Inconfidência faz parte do ambiente em que nos expressamos. Pela competência e pela 
criatividade, priorizando a atualização técnica e estética, constitui-se num dos maiores orgulhos de nossa gente.

Há 70 anos, Minas se mantém unida pela informação, pelo entretenimento e pela prestação de serviços tanto no campo quanto nas cidades,  
pela excelência de seus técnicos e radialistas.

Hoje, por meio de sua atual direção e de toda a equipe de funcionários, cumprimentamos e homenageamos esses agentes sociais, que, ao 
longo de sete décadas, vêm mantendo viva e sempre jovem essa emissora. Muito obrigado.

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência manifesta aos convidados os agradecimentos pela honrosa presença, e, cumprido o objetivo da convocação,  
encerra a reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para a reunião ordinária de amanhã, dia 26, às 14 horas, com a seguinte ordem 
do dia: (- A ordem do dia anunciada foi publicada na edição anterior.). Levanta-se a reunião.

ORDENS DO DIA

Ordem do Dia da 70ª Reunião Ordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 15ª Legislatura, em 27/9/2006

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

Interrupção dos trabalhos ordinários para comemoração do Centenário do Instituto de Educação de Minas Gerais.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)



Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei Complementar nº 100, que altera a Lei Complementar nº 33, de 28/6/94, que  
dispõe sobre a organização do Tribunal de Contas e dá outras providências. Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto Total à Proposição de Lei nº 17.076, que institui o Dia da Conscientização sobre a Carga Tributária. A 
Comissão Especial perdeu prazo para emitir parecer.

Discussão, em turno único, do Veto Total à Proposição de Lei nº 17.175, que institui a Política de Prevenção, Diagnóstico e Tratamento da 
Hipertermia Maligna. A Comissão Especial perdeu prazo para emitir parecer.

Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 17.200, que disciplina a criação de cães das raças que especifica e dá outras 
providências. Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto Total à Proposição de Lei nº 17.204, que institui a Política Estadual de Descentralização da Emissão de 
Carteira de Identidade. Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 17.205, que acrescenta parágrafos ao art. 66 da Lei nº 11.726, de 30/12/94, 
que dispõe sobre a política cultural do Estado de Minas Gerais. Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 17.206, que dispõe sobre a instalação de equipamentos para identificação  
dos visitantes nos estabelecimentos penitenciários de regime fechado no Estado. Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 17.211, que altera as Leis nºs 6.763, de 26/12/75; 14.937, de 23/12/2003, e 
15.956, de 29/12/2005, e revoga o inciso VI do § 3º do art. 91 da Lei nº 6.763, de 1975, o art. 7º da Lei nº 15.292, de 5/8/2004, e a Lei nº 
10.992, de 29/12/92. Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 17.215, que autoriza a abertura de crédito suplementar ao Orçamento Fiscal  
do Estado em favor da Assembléia Legislativa. Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 17.225, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei orçamentária 
para o exercício financeiro de 2007 e dá outras providências. Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Prosseguimento da discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.675/2005, do Deputado George Hilton, que dispõe sobre a Política Estadual 
de Incentivo ao Turismo Educativo e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do  
Substitutivo nº 1, que apresenta. As Comissões de Educação e de Fiscalização Financeira opinam pela aprovação do projeto na forma do 
Substitutivo nº 1, apresentado pela Comissão de Justiça. 

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.601/2005, do Governador do Estado, que cria a Superintendência Regional de Ensino na  
estrutura da Secretaria de Estado de Educação no Município de Unaí. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.698/2005, da Deputada Maria Olívia, que autoriza o Estado de Minas Gerais a doar ao Município 
de Conceição dos Ouros o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido 
em 1º turno. 

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.900/2005, do Deputado Ricardo Duarte, que autoriza o Poder Executivo a fazer reverter o  
imóvel que especifica ao Município de Ituiutaba. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 
1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 3.335/2006, do Tribunal de Contas, que cria os cargos de Auditor e de Procurador do Ministério 
Público junto ao Tribunal de Contas, fixa os seus subsídios e dá outras providências. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação 
do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.625/2005, do Deputado Domingos Sávio, que autoriza o Poder Executivo a doar à Associação de 
Pais e Amigos dos Excepcionais do Município de Passa-Tempo o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do 
projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do  
Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.751/2005, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Rio  
Pomba o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Fiscalização Financeira opina 
pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.752/2005, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Ubá 
os imóveis que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela 
aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.934/2006, do Deputado Gustavo Corrêa, que dispõe sobre brinquedo, material escolar ou peças  
de vestuário infantis apreendidos e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do  
Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão do Trabalho opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de  
Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.085/2006, do Deputado Jayro Lessa, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Governador Valadares o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, 
que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.193/2006, do Deputado José Henrique, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de  
Itanhomi o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. A 
Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.354/2006, do Deputado Mauri Torres, que autoriza o Poder Executivo a doar o imóvel que 



especifica ao Município de São Miguel do Anta. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que  
apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão e votação de pareceres de redação final. 

Ordem do dia da 7ª reunião ordinária da comissão de Assuntos Municipais e Regionalização Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, a realizar-se às 9h30min do dia 27/9/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 24ª reunião ordinária da comissão de Meio Ambiente e Recursos Naturais Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, a realizar-se às 9h30min do dia 27/9/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 12ª reunião ordinária da comissão de Participação Popular Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a 
realizar-se às 14h30min do dia 27/9/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 16ª reunião ordinária da comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
15ª LEGISLATURA, a realizar-se às 14h30min do dia 27/9/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 17ª reunião ordinária da comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, a realizar-se às 14h30min do dia 27/9/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 6.818/2006, da Comissão de Direitos Humanos; 6.845/2006, do Deputado Weliton Prado.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 18ª reunião ordinária da comissão de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 
DA 15ª LEGISLATURA, a realizar-se às 15 horas do dia 27/9/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.



2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 6.737 a 6.746/2006, do Deputado Dimas Fabiano; 6.781/2006, do Deputado Doutor Viana; 6.787/2006, do Deputado 
Agostinho Patrús; 6.794, 6.800 e 6.801/2006, da Deputada Vanessa Lucas; 6.832 e 6.834/2006, do Deputado Gustavo Corrêa.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

COMUNICAÇÃO DESPACHADA PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÃO

- O Sr. Presidente despachou, em 26/9/2006, a seguinte comunicação:

Da Deputada Maria Olívia, notificando o falecimento de Adair Rodrigues Shimitd Júnior, ocorrido em 20/9/2006, em Lajinha. (- Ciente. Oficie-
se.)

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

- O Sr. 1º-Secretário despachou, em 26/9/2006, a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Do Sr.  Nilo Schalcher  Ventura,  Presidente do TRE-MG, informando que esse Tribunal  firmou com a PMMG o Convênio nº 16/2006. (- À  
Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr. Fuad Noman, Secretário de Fazenda, informando o valor da Receita Corrente Líquida referente ao período de setembro de 2005 a agosto 
de 2006, a fim de compor o Relatório de Gestão de Fiscal do 2º quadrimestre de 2006. (- À Comissão de Fiscalização Financeira.)

Do Sr. Gilmar Teodoro de São José, Prefeito Municipal de Perdigão, prestando informações relativas ao Projeto de Lei nº 3.390/2006, em 
atenção a pedido de diligência da Comissão de Justiça. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 3.390/2006.)

Do Sr. José Élcio Santos Monteze, Diretor-Geral do DER-MG, prestando informações relativas ao Requerimento nº 5.743/2005, da Comissão de  
Direitos Humanos. (- Anexe-se ao Requerimento nº 5.743/2005.)

Do Sr. Carlos Alberto Pavan Alvim, Subsecretário da Casa Civil, prestando informações relativas aos Projetos de Lei nºs 3.390 e 3.406/2006, 
em atenção a pedido da Comissão de Constituição e Justiça. (- Anexe-se aos respectivos projetos de lei.)

Do Padre Marcelo Moreira Santiago, Administrador Diocesano, agradecendo manifestação de pesar pelo falecimento de Dom Luciano Mendes de 
Almeida formulada por esta Casa a partir de requerimento do Deputado Dalmo Ribeiro Silva.

Do Sr. Gerson Barros de Carvalho, Chefe de Gabinete da Superintendência de Obras Públicas da Secretaria de Transportes e Obras Públicas (4), 
encaminhando cópias de convênios que relaciona. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c  
o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.

Da Sra. Marilane Cavalcanti, Chefe da Assessoria Parlamentar do Ministério da Saúde, prestando informações relativas ao Requerimento nº  
6.311/2006, da Comissão de Saúde.

Do Sr. Daniel Silva Balaban, Presidente do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação (4), comunicando liberação de recursos destinados 
a programas do referido Fundo. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso  
XVI, do Regimento Interno.)

Da Sra. Fádua Hamdan de Matos Bayão, Subsecretária de Gestão da Secretaria de Planejamento e Gestão, prestando informações relativas ao 
Requerimento nº 6.718/2006, da Comissão de Administração Pública.

Do Sr. Jésus Trindade Barreto Júnior,  Chefe de Gabinete da Polícia  Civil  do Estado, prestando informações relativas ao Requerimento nº 
6.462/2006, da Comissão de Direitos Humanos.

Da Sra. Mônica Geovanini, Chefe da Assessoria de Relações Públicas e Cerimonial do Ministério da Saúde, comunicando a impossibilidade de  
atender ao convite da Comissão de Saúde encaminhado pelo Ofício nº 1.650/2006/SGM. (- À Comissão de Saúde.)

Do  Sr.  Sílvio  Musman,  da  Federação  Israelita  do  Estado  de  Minas  Gerais,  fazendo  considerações  sobre  o  conflito  no  Oriente  Médio  e  
manifestando apoio às vítimas. (- À Comissão de Direitos Humanos.)

Do Sr. Creso C. C. Bulcão, médico, fazendo considerações sobre a necessidade de criação, implantação e operacionalização de um instrumento  
para avaliação dos graduados em medicina antes de seu ingresso na prática profissional. (- À Comissão de Saúde.)

CARTÃO

Do Sr. Jarbas Soares Júnior, Procurador-Geral de Justiça, encaminhando exemplar da nova "Revista Jurídica do Ministério Público - De Jure".



MATÉRIA ADMINISTRATIVA

AVISO DE LICITAÇÃO 

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 43/2006

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 40/2006

DECISÃO DO SR. DIRETOR-GERAL

Conheço do recurso interposto pela pregoante Etmetal e Indústria de Placas Metálicas Ltda., relativo ao Pregão Eletrônico nº 40/2006, que tem 
por objeto a aquisição de 280 condecorações completas da Medalha da Ordem do Mérito Legislativo e 600 unidades de distintivos ("pins"), e  
nego provimento à pretensão da pregoante, com base na manifestação apresentada pela Coordenação de Cerimonial e Relações Públicas - 
CCRP - e na ata da 138ª reunião do pregoeiro e sua equipe de apoio, datada de 25/9/2006.

Belo Horizonte, 26 de setembro de 2006.

Luís Antônio Prazeres Lopes, Diretor-Geral.


